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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження.Українські народні музичні традиції займають 

важливе місце у формуванні культурної компетентності здобувачів освіти в умовах 

Нової української школи (НУШ). Вони є частиною національної культурної 

спадщини, яка дозволяє учням усвідомлювати свою етнічну та культурну 

ідентичність, знайомитися з історичними, моральними та естетичними цінностями 

народу. 

Згідно з концепцією НУШ, одним із ключових компонентів формування 

компетентностей є культурна компетентність, яка передбачає знання та розуміння 

традицій, звичаїв, мистецтва і способу життя своєї країни. Українські народні 

музичні традиції, зокрема обрядові пісні, коломийки, думки, козацькі, ліричні та 

жартівливі твори, є інструментом, через який учні можуть інтегруватися у 

культурний простір рідного краю. 

На уроках мистецтва ці традиції сприяють розвитку у школярів таких 

важливих якостей, як повага до історико-культурної спадщини, відчуття належності 

до спільноти, емоційна відкритість і творче мислення. Використання елементів 

народної музики в освітньому процесі допомагає здобувачам освіти усвідомити 

культурну унікальність України у глобальному контексті, формує естетичний смак і 

розвиває музичні здібності. 

Формування інтересу до українських народних музичних традицій є важливим 

завданням сучасної початкової освіти, оскільки воно сприяє збереженню 

національної ідентичності, розвитку духовно-культурних цінностей і патріотизму у 

молодого покоління. У молодшому шкільному віці діти активно формують свої 

естетичні смаки, емоційно-почуттєву сферу та соціально-культурну свідомість. 

Уроки мистецтва створюють сприятливі умови для занурення школярів у багатий 

світ української музичної спадщини, яка є важливим елементом культурної 

спадщини народу. 

Водночас сучасна освітня система часто стикається з проблемами зниження 

інтересу дітей до традиційної культури через вплив масової культури та недостатню 
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інтеграцію народного мистецтва у шкільний процес. Оскільки українські народні 

музичні традиції є не лише засобом збереження національної культури, але й 

ефективним інструментом формування культурної компетентності школярів, що 

відповідає завданням сучасної української освіти, спрямованої на виховання 

гармонійної, освіченої та культурно свідомої особистості, розробка ефективних 

методів і прийомів, які сприяють активізації інтересу молодших школярів до 

української народної музики на уроках мистецтва, є актуальною й затребуваною.  

Об’єкт дослідження – українські народні музичні традиції як складова 

формування культурної компетентності молодшого школяра. 

Предмет дослідження – формування інтересу до українських народних 

музичних традицій у молодших школярів на уроках мистецтва. 

Мета досліження дослідити особливості формування інтересу до українських 

народних музичних традицій у молодших школярів на уроках мистецтва. 

Відповідно до означеної мети сформульовано такі завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичне обґрунтування категорії «інтерес». 

2. Проаналізувати українські народні музичні традиції як важливу складову у 

формуванні культурної компетентності здобувача освіти НУШ 

3. Визначити місце української пісні у структурі уроків інтегрованого курсу 

«Мистецтво» (розділ «Музичне мистецтво») у 4 класі. 

4. Окреслити критерії та рівні сформованості інтересу до українських 

народних музичних традицій у молодших школярів 

5. Провести дослідно-експериментальну роботу по впровадженню українських 

народних музичних традицій на уроках мистецтва та представити її результати 

6. Дослідити динаміку розвитку інтересу учнів початкової школи до 

українських народних музичних традицій. 

Методи дослідження.У ході дослідження було використано такі методи: 

теоретичні: теоретико-методологічний аналізпроблемидослідження, 

узагальнення, систематизація теоретичнихданих;  
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емпіричні: педагогічний експеримент – дослідно-експериментальна робота з 

формування інтересу до українських народних музичних традицій у молодших 

школярів. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

використання отриманих результатів у науково-практичній діяльності ЗВО, при 

читанні загальних та спеціальних курсів дисциплін за спеціальністю 014 Музичне 

мистецтво (середня освіта), у діяльності закладу загальної середньої освіти для 

підвищення інтересу у учнів початкової школи до українських народних музичних 

традицій. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на педагогічному 

факультеті Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Основні положення дослідження були представлені на засіданнях кафедри 

музичного мистецтва, на звітній науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 2023-

2024 навчальний рік, за матеріалами якої випущено електронну версію збірника 

наукових праць студентів і магістрантів мистецьких спеціальностей педагогічного 

факультету Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка.  

Публікації. Основні положення магістерського дослідження знайшли 

відображення в статті: Турик Єлисей. Формування інтересу школярів до української 

традиційної музичної культури. Наукові праці студентів та магістрантів мистецьких 

спеціальностей Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка [Електронний ресурс] / [редкол.: В. Лабунець (відп. ред.) та ін.]. Кам’янець-

Подільський: Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 

2024. С. 223-227. 

Структура роботи. Робота складається із вступу, двох розділів, шести 

підрозділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний обсяг 

роботи складає 75 сторінок, із яких 60 сторінок основного тексту. У роботі 

викладено 24 рисунки, 9 таблиць. Список використаних джерел налічує 42 

найменування. У роботі міститься 5 додатків, викладені на 9 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Формування інтересу до музичної діяльності в учнів є багатогранним 

процесом, який залежить від педагогічних умов, індивідуальних особливостей учнів 

та специфіки навчально-виховного процесу. Сформований інтерес забезпечує 

емоційне залучення, сприяє розвитку пізнавальної активності та творчого мислення, 

а також формуванню стійкої мотивації до діяльності. Ефективне поєднання 

педагогічних методів, що стимулюють емоційну, когнітивну та соціальну складові, 

сприяє глибшому залученню школярів до мистецтва. Саме системний підхід до 

роботи з інтересом, який включає розвиток емоційної сфери, створення 

мотиваційних ситуацій та використання інтегрованих форм навчання, дозволяє 

досягти високих результатів у вихованні творчої особистості. 

2. Українська пісня в інтегрованому курсі «Мистецтво» у 4 класі є незамінним 

компонентом, який не лише навчає музичної грамотності, а й сприяє формуванню 

ціннісних орієнтирів, національної самосвідомості та естетичного смаку. Її роль як 

засобу інтеграції музичного мистецтва із іншими видами творчості відповідає 

завданням сучасної школи, акцентуючи увагу на вихованні гармонійно розвиненої 

особистості. 

3. Українська народна пісня є потужним виховним засобом, сприяє 

збереженню та розвитку національних традицій, формує емоційний інтелект та 

естетичне сприйняття учнів. Інтеграція індивідуальної, групової та колективної 

діяльності на уроках музики за підтримки мультимедійних засобів сприяє активній 

участі та творчості молодших школярів. Використовуючи інтерактивні методи та 

зосереджуючись на унікальних особливостях української музичної спадщини, 

педагоги можуть ефективно виховувати інтерес учнів до музики та сприяти 

розвитку їх культурологічної компетентності в рамках Нової української школи. 

4. Методика формування інтересу до українських народних музичних 

традицій у молодших школярів є комплексним підходом, що базується на науково 

обґрунтованих принципах, методах і педагогічних умовах. Вона спрямована на 

розвиток мотивації, аналітичних здібностей і творчого потенціалу учнів через 
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інтерактивне, емоційно насичене навчання та залучення до активної мистецької 

діяльності. Завдяки реалізації цієї методики, молодші школярі отримують 

можливість не лише поглибити знання про народну музичну спадщину, а й 

сформувати емоційний зв’язок із культурними традиціями свого народу.Критерії 

формування інтересу до українських народних музичних традицій базуються на 

емоційно-позитивному ставленні, знаннях про традиції, активній участі в музичній 

діяльності та розвитку критичного мислення. Визначення рівнів сформованості 

інтересу дозволяє оцінити прогрес учнів і виявити їх потреби у подальшому 

навчанні. Важливо, щоб навчальний процес враховував ці критерії, що сприяє 

ефективному формуванню інтересу. 

5. Уроки музичного мистецтва, які акцентують увагу на українських народних 

музичних традиціях, можуть значно сприяти підвищенню включеності учнів у 

навчальний процес. Залучення інтерактивних методів та творчих завдань сприяє 

формуванню зацікавленості дітей, що, в свою чергу, підвищує їхній інтерес до 

вивчення української культурної спадщини. Це не лише розвиває музичні навички, 

але й формує позитивне ставлення до національної музики. В цьому контексті, після 

проведення інтерактивних уроків музичного мистецтва, важливо дослідити 

динаміку розвитку інтересу учнів початкової школи до українських народних 

музичних традицій. Це дослідження дозволить оцінити, як зміни у підходах до 

навчання впливають на сприйняття учнями української культури, а також виявити 

ефективні методи, які можуть сприяти подальшій популяризації народної музики 

серед молодого покоління. Така оцінка стане важливим кроком у вдосконаленні 

навчальних програм та залучення учнів до культурної спадщини.Дослідно-

експериментальна робота показала позитивні результати: учні продемонстрували 

підвищений інтерес до українських народних пісень, активніше брали участь у 

виконаннях та створенні творчих проектів. Заняття, що інтегрують народну музику, 

значно підвищили рівень емоційної залученості учнів та їхні знання про культурні 

традиції. Це підтверджує ефективність методик, що застосовуються в навчальному 

процесі. 
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6. Аналіз рівня інтересу молодших школярів до українських народних 

музичних традицій показує, що 40% учнів мають достатній рівень інтересу, тоді як 

30%  – середній, 15% – високий і лише 15% – низький. Порівняно з попередніми 

результатами опитування учнів ЕГ, де інтерес був розподілений менш оптимістично, 

спостерігається позитивна динаміка: збільшення учнів з достатнім і середнім 

інтересом. Такий прогрес свідчить про покращення ситуації в експериментальній 

групі (ЕГ) порівняно з контрольною групою (КГ), що підтверджує ефективність 

впроваджених методик навчання. Динаміка розвитку інтересу демонструє зростання 

зацікавленості учнів до українських народних музичних традицій у процесі 

навчання. Порівняння початкових та фінальних результатів вказує на покращення 

емоційного сприйняття та усвідомлення ролі традиційної музики в їхньому житті. 

Це вказує на ефективність впроваджених методів та важливість продовження роботи 

в цьому напрямку. 
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